

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

О Международном женском дне 8 марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного под'ема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина—Сталина, свою готовность и впредь неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой, намного выросла производительность труда. На основе под'ема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная мирная политика СССР—политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевицкая партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недостижимую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полноправными хозяйками своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриоток добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и в новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины-колхозницы активно борются за под'ем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства

все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин—научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высококачественные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исклчительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В СССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического труда—1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение—будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено более 33.000 женщин, орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдыхало свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством, 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР. Многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона—в местные Советы депутатов трудящихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной общественной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудящимися женщины Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской народной республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, в развитии экономики и культуры своих стран, под'еме жизненного уровня трудящихся. Растет творческая активность женщин Германской демократической республики.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины

капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы еще более ухудшают положение трудящихся. Беспросветная нужда, нищета и вымирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. С особенной силой эти бедствия и лишения сказываются на женщинах и детях.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс, поднимающихся в защиту мира, своих экономических и демократических прав, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Союзом Советских Социалистических Республик. Пятьсот миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление народов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Все возрастая силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин. Свыше девяти миллионов женщин объединились в Международную демократическую федерацию женщин. В авангарде международного демократического движения женщины за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на борьбу за новый под'ем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества советского социалистического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—работниц, инженеров и технику еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблюдение стройкайшей экономики на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам-

колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создание в нашей стране изобилия продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины—работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший под'ем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма—гидроэлектростанций на Волге и Днепре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих и всех трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить расширенные сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, технику, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут идти в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

**Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии
(большевиков).**

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить новое—четвертое по счету—снижение государственных розничных цен на товары массового потребления.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Снизить с 1 марта 1951 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ И ХЛЕБО-БУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Хлеб ржаной, пшеничный, булки, баранки и другие хлебобулочные изделия на 15 процентов.

Дрожжи на 15 процентов.

МУКА

Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука на 15 процентов.

КРУПА, РИС И БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Пшено, крупа гречневая, другие крупы, рис, горох и другие бобовые культуры на 15 процентов.

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ И ПИЩЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Макаронны, вермишель, лапша и пищевые концентраты на 15 процентов.

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь, пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, комбикорма, сено и солома на 15 процентов.

МЯСО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, птица, колбаса, сосиски, сардельки, котлеты, мясные, мясо-растительные и сало-бобовые консервы и другие мясные продукты на 15 процентов.

РЫБА И РЫБСТОВАРЫ

Рыба, сельди, рыбные консервы, икра черная и красная и другие рыбостовары на 10 процентов.

ЖИРЫ, СЫР, МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Масло животное на 15 процентов. Сало пищевое, маргарин, сыр, молоко и молочные продукты, молочные консервы, мороженое и яйца на 10 процентов.

КОНДИТЕРСКИЕ И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Печенье, вафли, кексы, пирожное, торты, пряники и другие кондитерские изделия из муки на 10 процентов.

Чай, кофе, чайные, кофейные и какао-напитки на 10 процентов.

Соль на 21 процент.

ВОДКА, ЛИКЕРЫ И КОНЬЯКИ

Водка, ликеры, наливки и настойки на 10 процентов.

Коньяки на 10 процентов.

Томатные и фруктовые соки и соусы на 10 процентов.

ПРОДУКТЫ ИЗ СОИ

Соевые сырки, кефир, соусы, соевая блинная мука и другие продукты из сои на 15 процентов.

МЫЛО И ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ

Мыло хозяйственное и туалетное на 15 процентов.

Духи, одеколон, сюрпризные коробки и другие парфюмерно-косметические товары на 10 процентов.

ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Папиросы, сигареты и табачки на 10 процентов.

Махорка на 15 процентов.

МЕБЕЛЬ

Столы, стулья, шкафы, диваны и другие виды мебели на 20 процентов.

Металлические кровати на 20 процентов.

ФАРФОРОВЫЕ, ФАЯНСОВЫЕ И СТЕКЛЯННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Фарфоровая, фаянсовая посуда и художественные изделия на 20 процентов.

Стаканы чайные и прочая стеклянная и хозяйственная посуда, ламповые изделия и зеркала на 10 процентов.

СПИЧКИ, КЕРОСИН И БЕНЗИН

Спички на 20 процентов.

Керосин на 22 процента.

Бензин на 20 процентов.

РАДИОПРИЕМНИКИ, ВЕЛОСИПЕДЫ, МОТОЦИКЛЫ И ЧАСЫ

Радиоприемники и другие радиотовары на 10 процентов.

Велосипеды, мотоциклы и запасные части к ним на 10 процентов.

Часы наручные, карманные и другие на 10 процентов.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Шифер и мягкая кровля на 20 процентов.

Стекло оконное на 20 процентов.

Гвозди и катаная проволока на 10 процентов.

Железо кровельное и сортовое на 10 процентов.

Цемент на 10 процентов.

Обои на 10 процентов.

ТОВАРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА

Швейные машины и запасные части к ним на 10 процентов.

Мясорубки, керосинки, керогазы, примусы и запасные части к ним на 10 процентов.

Пожевые изделия на 10 процентов.

Замки на 10 процентов.

Скобяные изделия на 10 процентов.

ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ

Утюги напильные и духовые на 10 процентов.

Топоры, лопаты, косы и вилы на 10 процентов.

Шорно-седельные товары на 10 процентов.

Изделия из пластмассы на 10 процентов.

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.



На снимке: А.С. Медведев—старший машинист паровоза транспортного цеха Криолитового завода. Взяв свой паровоз на социалистическую сохранность, он удлинил срок службы паровоза, после ремонта, с 20 до 25 суток.

Квартальные нормы—за два месяца

В электроремонтном цехе Криолитового завода все рабочие заключили между собой индивидуальные социалистические договоры.

Основное обязательство коллектива цеха—добиться в 1951 году средней производительности труда на одного рабочего 138 процентов. Многие электрики взяли более повышенные обязательства и выполняют их с честью.

Так, электрослесарь тов. П. П. Попов, соревнуясь с электромонтажником тов. Лежневым, брал обязательство выполнять задание ежемесячно не ниже 155 процентов, он в феврале на изготовлении каркасов для электрооборудования дает по 180 процентов к норме. Благодаря высокой производительности труда тов. Попов за два месяца перевыполнил квартальную норму на 35 процентов.

За 2 месяца, январь и февраль, закончили выполнение квартальных норм электромонтажник тов. А. П. Лежнев и электрообмотчик А. П. Ромашов, которые работают в счет второго квартала.

И. Онучина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЛЕСХОЗА

Включаясь в социалистическое соревнование с Талицким лесхозом, коллектив Полевского лесхоза принял на себя новые обязательства на 1951 год:

Выполнить годовой план посадки, посева лесокультур и закладки питомников звеньями высокого качества за 15 дней.

Обеспечить приживаемость лесокультур на 95 проц., по тополю—на 70 проц., отвод лесосек главного пользования закончить к 5 августа, по рубкам ухода—к 1 октября. Рубки ухода за лесом по площади и кубомассе закончить к 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и до конца года дать 500 феметров древесины сверх плана.

Производительность труда повысить на 12 проц., снизить себестоимость на 2 процента.

П. Медведев.

Секретарь парторганизации Полевского лесхоза.

ПРИВЕСТИ ГОРОД В КУЛЬТУРНЫЙ И БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ВИД

28 февраля, в доме пионеров имени П. П. Бажова, состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом—о мероприятиях по жилищно-коммунальному строительству и благоустройству города на 1951 год—выступил заведующий городским коммунальным хозяйством тов. Чебыкин.

После доклада развернулись прения.

—Горкомхоз, да и горсовет мало привлекают общественность и население города по вопросам благоустройства города. Недоброкачественно ремонтируют тротуары,—заявили в своих выступлениях тт. Белоусов и Чипуштанова.

Депутат тов. Гузь указал, что мероприятия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству города составлены одно-

сторонне, только по линии того, что будет проведено крупными промышленными предприятиями и горкомхозом, а что будут делать другие организации, население и общественность—этого нет.

С конкретными задачами руководителей предприятий, общественности и населения города выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Бурлаков. В прениях по докладу выступило 9 человек.

В своем решении сессия отметила, что несмотря на общий экономический рост города, жилищно-коммунальное строительство и благоустройство не обеспечивают нужды трудящихся.

Сессия утвердила конкретный план мероприятий по жилищно-

коммунальному строительству и благоустройству на 1951 год и потребовала от руководителей предприятий и горкомхоза безусловно их выполнения.

Сессия обязала каждого депутата совместно с уличным комитетом в апреле с. г. провести с избирателями по своим округам общие собрания избирателей, обсудить вопрос об участии населения в благоустройстве и озеленении города.

Городской Совет призвал депутатов и всех трудящихся города принять активное участие в благоустройстве города, широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение намеченных мероприятий и привести наш город в культурный и благоустроенный вид.